Valorisation des acquis de l’expérience,

des enseignements et formations suivis ou validés antérieurement

Reconnaissance de capacités acquises :

La valorisation des titres et expériences peut permettre d’être dispensé d’une UE complète ou de partie(s) d’UE.
Une attestation de réussite d’une Unité d’enseignement (sauf épreuve intégrée) peut être délivrée par le Conseil des Etudes, sur base des capacités acquises reconnues, pour autant que celles-ci correspondent aux capacités terminales (acquis d’apprentissage) de l’unité d’enseignement, telles que fixées dans le dossier pédagogique de l’unité d’enseignement considérée.

Si aucune épreuve n’est organisée pour déterminer le degré de maîtrise, la cote obtenue sera dans ce cas égale à 50%. 

Cette attestation de réussite sera délivrée lors de l’inscription à l’épreuve intégrée.

Si l’unité d’enseignement comprend plusieurs cours et que les capacités terminales (acquis d’apprentissage) sont formulées cours par cours, il est possible de dispenser cours par cours.
Le Conseil des Etudes peut alors dispenser un étudiant, à la demande de celui-ci, d’une partie des activités d’enseignement d’une U.E., dans la mesure où il a suivi avec succès des activités d’enseignement couvrant des capacités au moins équivalentes. Toutefois, cet étudiant sera soumis à une épreuve portant sur ces capacités. 

En attendant la notification de la décision, l’étudiant doit suivre le(s) cours pour lequel/lesquels une dispense a été demandée.        
L’étudiant qui est dispensé d’une partie des activités d’enseignement est considéré comme étudiant régulièrement inscrit et répondant à la condition d’assiduité pour ces activités d’enseignement de l’U.E.
Procédure de valorisation de capacités :

1. L’étudiant adresse à la Direction une demande écrite de valorisation d’acquis, avant la fin du premier dixième d’organisation de l’unité d’enseignement.

2. L’étudiant joint à la demande copie des titres, diplômes ou attestations obtenus, ainsi que les cours et syllabi précisant les matières suivies.

3. L’étudiant rencontre au moins un membre du Conseil des Etudes pour un examen plus approfondi de sa demande.

4. Le Conseil des Etudes délibère en tenant compte :

· Soit des sanctions d’études réalisées dans tout enseignement, portant sur l’évaluation de capacités équivalentes ou supérieures aux capacités terminales de cette unité d’enseignement. 

Dans ce cas, le Conseil des Etudes peut vérifier, par une épreuve, les capacités dont l’intéressé se prévaut.

· Soit de documents délivrés par les centres et organismes de formation reconnus, d’acquis professionnels ou d’éléments de formation professionnelle fournis par l’étudiant. 

Dans ce cas, le Conseil des Etudes vérifie par une nouvelle épreuve la maîtrise des compétences visées.
· Soit de titres de compétences délivrés par les centres de validation de compétences agrées. 

Dans ce cas, le Conseil des Etudes ne vérifie pas par une nouvelle épreuve la maîtrise des compétences visées.

5. Les décisions prises par le Conseil des Etudes sont définitives.

